
Více bezpečí pro obyvatelstvo  

Spolupráce hasi čů na obou stranách hranice byla právn ě stvrzena. Díky tomu jsou si i ob ě 
země blíže. 

Waldmuenchen . Silná slova, silná gesta, ale především silný papír. V pondělí večer podepsali 
zemský rada Franz Loeffler a hejtman Josef Bernard dohodu o přeshraniční spolupráci a 
poskytnutí pomoci v případě požární ochrany.  „Tímto zajišťujeme občanům perfektní pomoc,“ těšil 
se Franz Loeffler a dodal, že nyní již smluvně stvrzená spolupráce přináší vyšší bezpečí obyvatel 
na obou stranách hranice. Jak silná symbolika za podpisy dohody stojí, je jasné z vyjadřování. 
„Společně sjednotíme Evropu,“ těší se Josef Bernard. Na tuto dohodu navazuje i mnoho 
spolupráce a setkání na poli kulturním, sportovním, vzdělávacím. Zároveň představuje velký 
pokrok. Péče a bezpečí občanů je bez debaty společný jmenovatel. 

Rok a půl přípravy 

„Přibližně rok a půl trvaly předběžné debaty,“ vzpomíná. To samo o sobě ukazuje, jak podrobně 
byly rozpracovány detaily a jaká energie byla této spolupráci věnována. Dle Franze Loefflera  stojí 
zvláště za zmínku, že právní zpracování spolupráce iniciovali hasiči. „Když na to přijde, mělo by 
být poskytnutí pomoci co nejméně komplikované a na co nejvyšší úrovni,“ říká zemský rada. 
„V platnosti je sice smlouva z roku 2000 i Bavorsko – česká dohoda, metodické postupy při velkých 
mimořádných událostech, to ale nemá bezpochyby smysl, pokud bychom při těchto katastrofických 
scénářích nebyli společně aktivní. Zde nemluvíme o malé olejové skvrně,“ dodává Loeffler. Také 
on ukazoval na spousty otázek, které se musely vyjasnit před podpisem dohody. Například, zda 
jsou hasičské sbory připraveny („jednoznačně ano“) a také jaké jsou technické možnosti vyhlášení 
poplachu. Předpokladem je obdobná úroveň výcviku – znalostí, a tím tedy připravenost jednotek. 
Franz Loeffler je přesvědčen o tom, že tento čin je pro jeho domovinu přínosem. „Budeme dále 
společně růst a stát při sobě.“ „Dnes je dobrý den pro obyvatelstvo i pro hasiče,“ míní okresní 
požární rada Michael Stahl. „Po podepsání se může začít s rozpracováním detailů. Na podzim, 
předpokládá, může být změněno standardní vyhlášení poplachu. Pro překonání jazykových barier 
je plánováno dvojjazyčné svolávání hasičů,“ vysvětluje. Budou se konat i společná cvičení. Stahl 
hovořil o milníku optimální a profesionálně organizované pomoci. Pracovní titulek sice zní 
„přeshraniční“, ale pro hasiče existují hranice pouze na papíru. Cílem je získat čas při záchraně 
života. 

Stejné cíle 

O cílech hovořil také František Pavlas, ředitel HZS Plzeňského kraje. „Ty jsou pro všechny 
záchranné složky na světě stejné,“ mínil. „My se obohacujeme oboustranně,“ Pavlas vzpomíná na 
společnou minulost, která byla tolik potlačena rozdělením. „V současnosti jde chválabohu zase o 
lidi. Dohoda by zůstala papírem, kdyby nebylo lidí, kteří ji naplní životem. A Michael Stahl je 
takovým člověkem,“ děkuje. 

Tuto dohodu označil starosta města Waldmuenchen Markus Ackermann „lepidlem“, které je nutné 
pro úzké vazby a přátelství, co u nás již praktikujeme. Dodá důvěru a základ pro harmonické 
spolužití, byl přesvědčen. A toto je ideální doplnění toho, co už bylo na lidském základě vytvořeno. 


